MATEMATUYKU JINCT 2014/15. 6p. XLIX-2

PE3YJNITATW, YNYTCTBA WIU PELLEHA 3AAATAKA

U3 PYBPUKE SALALA N3 MATEMATUKE



Il paspep
1. a)735, 6)770; B)572; r1)347; n)652;, bhH)564.

2. a)

6) OA je nonynpeyHmnK Kpy>KHuLLe.
B) Tauka B He npunaga KpyKHULM, anu npunaga Kpyry.

3. a)AB=3wm; 6) CD=2cm 5mm; B) EF = 18mm.
/ E
A
C
4,

a 587 | 754 | 462 | 628 | 580 | 825
b 103 93 328 | 222 | 207 | 175
a+b| 690 | 847 | 790 | 850 | 787 | 1000
a-b| 484 | 661 | 134 | 406 | 373 | 650

5. W3pasuhemo cBe gate gyxuHe y munumetpuma (mm). Kako je 9dm 6cm = 960mm, 6cm 9mm =
69mm, 6dm 9mm = 609mm, 69cm = 690mm, T0 je:
69mm < 96mm < 609mm < 690mm < 906mm < 960mm < 969mm, OAHOCHO:
6cm 9Imm < 96mm < 6dm 9mm < 69cm < 906mm < 9dm 6cm < 969mm.

6. [lpBO pelnmo CBaKy jeiHaunHy, Na je NoBeemo Ca N3PavyyHaTUM peLleHem.

X+ 350=583 700 =378+ x x-300=23 852-x=147 +473

x=583-350 x=700-378 x=300+23 852 -x=620

x=233 x=322 x=323 x=2852-620
x=232

X+ 350 =583; 700=378 +x; x—-300=23; 852 —x =147 +473.

Ford

7. TpaBe awu b cy HopmanHe, a npaBe ¢ U b cy napanenHe.



8. a)400; 112,121,211; 301,310,130,103; 202, 220.
6) 400 - 103 = 297.
B) (400 + 112) - (301 -121) =512 -180=332.

9. Akojea+b=325 Tanaje:
a) 1000 — (a + b) = 1000 - 325 = 675;
6) (a + 243) + (b + 327) =325 + 243 + 327 = 895 (Ako cabupKy gogamo Hekm 6poj, 36up ce yBehaBa
3a Taj 6poj);
B) (a - 538) + (b + 538) = 325 (Ako ce jegHoMm cabupKy AoAa, a Apyrom ofyame ctu 6poj, 36up octaje
HEMpPOMEeHbEH.);
r)(a+327)+(b-142) =325+ 327 - 142 =510;
n) (b — 256) + (a — 44) = 325 - 256 - 44 = 25 (Ako o cabupka ogyamemo Hekun 6poj, 36up ce
ymamyje 3a Taj 6poj).

10.

11.

0 a

12. TeTap je Hanpasuo rpewky og 512mm — 500mm = 12mm, JoeaH og 500mm — 487mm = 13mm, a
MwnaH og 505mm — 500mm = 5mm. [lakne, MunaH je HanpaBuno HajMarby rpeLlKky y NpoLeHu.

KOHTPOJIHA BEXXBA
Cabupatbe 1 ofy3nmatbe

1. a)977[998]; 6)1000[1000]; B)356[323]; a) 437[217].

2. a)683,533,847[772,622,936]; ©)325,493,325[135,303,515].



3. a)(582-130) +248 =452+ 248 =700 [(683 - 120) + 217 =563 + 217 =780].

KOHTPOJIHA BEXKBA
Kpyr, yrao, HopmarHe v napanefHe npase

1. OA[OB] - nonynpeyHuk

Ae
Bo
2. a)YraoaOb je owrap [Tyn].
0)
q b c
3 b
B
0 a o) a
B) Mpunaga [He npunagal
3. [paBe b u c cy HopmanHe.
b B B
C C C
C a b a
KOHTPOJIHA BEXKBA
Mepetbe gyu
2. a)3m=30dm [5m =50dm]; B) 9dm 2cm =92cm [6dm 8cm =68cm |;

6) 8m = 800cm [7m = 700cm]; r) 723mm =7dm 2cm 3mm [842mm = 8dm 4cm 2mm].

3. 1Tm-(3dm 2cm + 463mm) = 1000mm - (320mm + 463mm) = 1000mm - 783mm = 217mm.
[Tm - (2dm 3cm + 534mm) = 1000mm - (230mm + 534mm) = 1000mm — 764mm = 236mm.]

KOHTPOJIHA BEXXBA
JepHauvHe ca cabuparbem n ogysnmarbem go 1000

1. a) 600 - 250 = 350 — TayHo; 250 JECTE pellerbe jeaHaunHe.



[700 — 250 = 450 — TauHo; 250 JECTE peweme jegHaunHe.]
6) x=500-320; x=180 [x=500-230; x=270].

2. a)x=235[x=242]; 6)x=753[x=785]; B)870+x=1000,x=130[760 + x = 1000, x = 240].

3. 435+x=2850,x=415[315+x=750,x =435].

IV paspep
1. a)121262; 6)8876; B)16415; r)1362.
2. a)9347-222=9125; 6)bpoj9347 je 3a 222 Behn og 6poja 9125.
3. a)0=500cm; 6)P=1350cm>.
4. a)38111; 6)9767; B)3999:9=35991; r)2015.
5. 2015.
6. a)4815, 6)777777; B)3087.
7. P=256ecm? a=32cm, O=80cm.
8. Pa3nuka 6pojeBa 1822 1 1738 je 3a 3476 matba o HUXOBOT 361pa.
9. A-B=13993.
10. Kyn/beHe cy ABe BenvKe IONTe U CeaM MasuXx.
11. Tpeba npunpemuti Hajmatrbe 15 nutapa 6oje.
12. 12cm?

KOHTPOJIHA BEXXBA
Cabuparbe 1 ogysumarbey ckyny No. MHOXee 1 fierbere jegHoundpeHnm bpojem.

1. a)82324[41252]; 6)33333[55555]; B)140312[132545]; r)4257[3527].
2. a)11500[8500]; 6)0 [0].
3. a)1403[2802]; 6)8382[11192].

APYIN NMUCMEHU 3AAATAK
1. a)219200[3083001; 6)17999[17999]; B)18126[14105]; r)2015[2014].
2. 3550[2350Q].
3. 109km [255km].

4. a)6474[7215]; 6)1[2].



a) 0=68cm, P=289cm?[0 =72cm, P=324cm?.
6) O =234cm [0 = 198cm].
B) d=9cm, b=18cm, P=162cm? [a = 8cm, b = 16¢cm, P = 128cm?].

a) {21,48,96,180}; 6){32,48,96,104,180}; B){55,180}; r){180}.
a)60=2-2-3-5; 6)126=2-3-3-7.
136=6-22+4.
TayHa cy TBphetva 6 1 B.
H3[(20, 48) = 4, H3C(20, 48) = 240.
a)*l {2,585 6)*1 {1,3,57,9%.
a)a=46°% 6)a=42° B)a=19°30"
a+B=132°22"np-a=26°42'34"
a=4.
. a)32°54"; 6)157°30;
. Hajmarbu TpaxeHm 6poj je 1050. Hajsehu TpaxkeHu 6poj je 9954.
. H3[(72, 48, 60) = 12, na je Hajseha Moryha gyuHa 12cm. YyeHuum mory fa Hanpage Hajsulue 4
Tpobojke.
Hemunsoct
6uslanrl
a)120=2-2-2-3-5; 6)459=3-3-3-17[a)160=2-2-2-2-2-5; 6)441=3-3-3-7].
25-9+7=232[28-7+9=205].

H3C(8, 10, 12) = 120 [H3[1(156, 234) = 78].

Yrao

a [6].
a) 33°35', owrap yrao; 6) 94°37', tyn yrao [a) 100°42’, Tyn yrao; 6) 56°01’, owrap yrao]

yI'IyTCTBOI KOpI/ICTEhVI yrnomep HauypTaTty AaTe YrinoBe a 3aTUM HbUXOBUM NpeHoWeHheM OApeanTn
TpaXeHu yrao.



a)*l {2,58 6)*1 {0,2,4,6,8[a)*I {0,95 6)*I {1,3,5,7,9]

H3[(504, 756) = 252, H3C(18, 24, 36) = 72 [H3[1(336, 840) = 168, H3C(14, 28, 32) = 224].
a+p=178°32'17"uf-a=54°42"41"[a+ =159°52"17"vna - B =46°36"39"].
y=72°30'na=107°30"[=52°30'na=01.

a=29°[a=23"].

Vi paspep
6)
r)

a)-4-(12-16)=16; 6)(-12+32):5=100;
B)18:(-2) +(-30):(-3)=-26; r)(-54:(-6)):3=3.

i SECEEEEE e

a)-25<-22; 6)-204>-240; B)900<960; r)-12>-15.

C
A
D

a)
a)-88; 6)128;, B)-4;, )12

a)-52+62=-16; 6)|-25G|- (20- 12)=117; B)(-10+8)*- 18:(-3)=4+6=10.

r). Tpehu yrao Tpyrna nog r) je 59 . Tpoyrao noa r) je nogyaapaH AaToM TPOYIy Ha OCHOBY Npasua

yay.

a) YnytcrBo: BucmHa jenHakokpakor Tpoyrna Koja OAroBapa OCHOBMLUM Mpunaja ocu CumeTuje
Tpoyrna. MpBo HaupTaj ocHoBULY AB = 4cm, 3aTUM tbeHy CUMETpPany U 3ajefHNUKy Tauky obenexu
ca D. Ogpeau Tauky C Ha Toj cumeTpani Tako fa je DC = 3cm. LleHTap onucaHe Kpy»KHuLE je npecek

cumeTpana CcTpaHuua, Ha npumep AB n AC.



6) YnytcTtBo: OWTpM YrnoBY jeAHAaKOKPaKo-NpaBoyrior Tpoyria cy no 45 . NpBo KOHCTPYWULLW Yrao
op 45° n weroso Teme obenexu cnosom A. Ha jenHoM Kpaky oapenu Tauky B Tako pa je AB = 6cm.
Mpecek cumeTpane crpaHuue(xmnoTenyse) AB n gpyror Kpaka yrna je teme C jep je jeAHaKOKpaKko-

MPaBoyrnKk TPOyrao OCHO CUMETPUYAH Y OAHOCY Ha cumeTpany xunoteHyse. [lpecek TeXULWHUX
ayxun AA, n CD je Texuute Tpoyrna.

9. A=2Q-8)-4Q-10)=24,B=2G-10)Q-3Q-8))=-2Q4=-48,
C=48:(-48)=-1, 6- - 00- -

-1 - -



